
1 

 

สถาบันการพยาบาลศรีสวรินทิรา สภากาชาดไทย 
สรุปผลแบบสอบถามความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการด าเนินงาน 

ของหน่วยงานสนับสนุนสถาบนัการพยาบาลศรีสวรินทิรา สภากาชาดไทย ประจ าปีการศึกษา 2561 
 

ตอนที่ 1 สถานภาพของผู้ตอบ ศึกษาอยู่ในชั้นปีที่ 1 จ านวน 132 คน จาก 210 คน คิดเป็น 62.86%  
  ชั้นปีที่ 2 จ านวน 163 คน จาก 203 คน คิดเป็น 80.30%   
  ชั้นปีที่ 3 จ านวน 103 คน จาก 201 คน คิดเป็น 51.24% 
  ชั้นปีที่ 4 จ านวน 97 คน จาก 198 คน คิดเป็น 48.99%  

รวมชั้นปีที่ 1-4 จ านวน 495 คน จาก 812 คน คิดเป็น 60.96%   = 3.62 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านงานสนับสนุนตา่งๆ 
ส่วนที่ 1 การประเมินคุณภาพของการบริการด้านปัจจัยสนับสนุนการศึกษา 

การให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ไม่เคย 

ใช้บริการ  
การบริการห้องสมุดและแหล่งเรียนรู้อ่ืนๆ ผ่านระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์ และมีการฝึกอบรมการใช้งานแก่นักศึกษา           

ทุกปีการศึกษา    = 3.73 
1. หนังสือในการค้นคว้ามีความทันสมัย 
 

71 192 176 38 16 2 3.54 
14.3 38.8 35.6 7.7 3.2 0.4  

2. หนังสือในการค้นคว้ามีเพียงพอ 52 182 198 49 14 - 3.42 
10.5 36.8 40.0 9.9 2.8 -  

3. วารสารในการค้นควา้มีความทันสมัย 
 

56 190 187 39 12 11 3.49 
11.3 38.4 37.8 7.9 2.4 2.2  

4. วารสารในการค้นควา้มีเพียงพอ 
 

46 192 196 40 11 10 3.46 
9.3 38.8 39.6 8.1 2.2 2.0  

5. สื่ออิเล็กทรอนิกส์ (ฐาน ProQueste) ในการค้นคว้า           
มีความทันสมัย 

123 230 118 19 3 2 3.91 
24.8 46.5 23.8 3.8 0.6 0.4  

6. สื่ออิเล็กทรอนิกส์ (ฐาน ProQueste) ในการค้นคว้า           
มีเพียงพอ 

105 245 122 16 4 3 3.88 
21.2 49.5 24.6 3.2 0.8 0.6  

7. บรรยากาศ อาคารสถานที่มคีวามสะดวก 108 204 134 35 14 - 3.72 
21.8 41.2 27.1 7.1 2.8 -  

8. เวลาท าการของห้องสมุดตรงตามความต้องการ 113 205 135 27 15 - 3.76 
22.8 41.4 27.3 5.5 3.0 -  

9. อุปกรณ์ สื่อการเรียนรู้ในห้องสมุดเพียงพอ                 
และพร้อมใช้งาน 

100 224 127 34 9 1 3.75 
20.2 45.3 25.7 6.9 1.8 0.2  

10. บุคลากรงานห้องสมุดให้ค าปรึกษาที่ถูกต้อง                       
ด้วยความเต็มใจ 

154 219 101 14 5 2 4.02 
31.1 44.2 20.4 2.8 1.0 0.4  

11. การประชาสัมพนัธ์ข้อมูลของห้องสมุดมีความทั่วถึง                
และทันเหตุการณ์  

108 221 140 21 3 2 3.83 
21.8 44.6 28.3 4.2 0.6 0.4  

12. ศูนย์พัฒนาภาษาด้วยตนเอง มีอุปกรณ์สื่อการเรียนรู้
เพียงพอ 

96 223 143 19 4 10 3.80 
19.4 45.1 28.9 3.8 0.8 2.0  

13. ภาพรวมการให้บริการของห้องสมุด/ศูนย์พัฒนาภาษา
ด้วยตนเอง/แหล่งค้นควา้/สื่ออิเล็กทรอนิกส์/                  
มีคุณภาพและประสิทธิภาพ 

107 229 143 12 4 - 3.85 
21.6 46.3 28.9 2.4 0.8 -  
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การให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ไม่เคย 

ใช้บริการ  
การบริการด้านกายภาพที่เหมาะสมต่อการจัดการเรียนการสอนและการพัฒนานักศึกษา อย่างน้อยในด้านห้องเรียน 

ห้องปฏิบัติการ อุปกรณ์การศึกษา และจุดเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ต    = 3.61 
           ห้องเรียน 

14. สภาพห้องเรียนสะอาด และเป็นระเบียบ 
 

108 218 133 27 9 - 3.79 
21.8 44.0 26.9 5.5 1.8 -  

15. อุปกรณ์การศึกษา และสื่อการเรียนรู้อยู่ในสภาพพร้อม 
ใช้งาน 

64 206 169 43 13 - 3.54 
12.9 41.6 34.1 8.7 2.6 -  

ห้องปฏิบัติการพยาบาล (LRC) 
16. มีอุปกรณ์ เคร่ืองมือที่ทันสมัย 59 209 162 38 24 3 3.49 

11.9 42.2 32.7 7.7 4.8 0.6  
17. จ านวนอุปกรณ์ เครื่องมือเพียงพอ พร้อมใช้ 46 183 167 60 35 4 3.30 

9.3 37.0 33.7 12.1 7.1 0.8  
18. ความสะดวกในการใช้บริการ 63 226 151 42 11 2 3.58 

12.7 45.7 30.5 8.5 2.2 0.4  
19. ห้องปฏิบัติการพยาบาลเอ้ือต่อการเรียนรู้และ             

การพัฒนาทักษะทางการพยาบาล 
82 228 141 32 10 2 3.69 

16.6 46.1 28.5 6.5 2.0 0.4  
20. สื่อการเรียนรู้ด้วยตนเองในห้องปฏิบัติการพยาบาล

เหมาะสมและพร้อมใช ้
73 225 151 35 8 3 3.65 

14.7 45.5 30.5 7.1 1.6 0.6  
21. บุคลากรห้องปฏิบัติการพยาบาลสามารถให้บริการ 

และให้ค าแนะน าการใช้อุปกรณไ์ด้อย่างถูกต้อง รวดเร็ว 
85 230 148 16 11 5 3.74 

17.2 46.5 29.9 3.2 2.2 1.0  
ห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์ (เฉพาะชั้นปีที่ 1)  

22. มีอุปกรณ์ เคร่ืองมือที่ทันสมัย (เฉพาะชัน้ปทีี่ 1) 30 57 36 3 5 1 3.79 
22.7 43.2 27.3 2.3 3.8 0.8  

23. จ านวนอุปกรณ์ เครื่องมือเพียงพอ พร้อมใช้  
(เฉพาะชัน้ปีที่ 1) 

26 58 37 5 6 - 3.70 
19.7 43.9 28.0 3.8 4.5 -  

24. ห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์เอ้ือต่อการเรียนรู้ 
(เฉพาะชัน้ปีที่ 1) 

29 63 31 2 4 3 3.86 
22.0 47.7 23.5 1.5 3.0 2.3  

25. ภาพรวมการให้บริการของห้องเรียน/ห้องปฏิบัติการ
พยาบาล (LRC)/ห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์มีคุณภาพ
และประสิทธิภาพ 

59 259 150 19 8 - 3.69 
11.9 52.3 30.3 3.8 1.6 -  

26. ระบบ Wi-Fi มีความครอบคลุมทั่วถึง 59 175 151 68 39 3 3.30 
11.9 35.4 30.5 13.7 7.9 0.6  

27. ระบบเครือข่าย (IT Network) มีความรวดเร็ว                     
และมีความเสถียร 

56 192 158 50 33 6 3.38 
11.3 38.8 31.9 10.1 6.7 1.2  

การบริการสิ่งอ านวยความสะดวกที่จ าเป็นอ่ืนๆ ด้านงานทะเบียนนักศึกษาผ่านระบบเครือขา่ยคอมพิวเตอร์ การบริการอนามัย

และการรักษาพยาบาล การจัดการหรือจัดบริการด้านอาหาร และสนามกีฬา    = 3.48                                                        
28. การลงทะเบียนเรียน/เพิ่ม/ลด/ถอนรายวชิา                       

มีความสะดวก รวดเร็ว 
69 171 128 81 43 3 3.29 

13.9 34.5 25.9 16.4 8.7 0.6  
29. การขอหลักฐานการศึกษา (เช่น Transcript , หนังสือรับรอง              

ความเปน็นักศึกษา ฯลฯ) ถูกต้อง สะดวกและรวดเร็ว 
54 174 172 37 21 37 3.44 

10.9 35.2 34.7 7.5 4.2 7.5  
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การให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ไม่เคย 

ใช้บริการ  
30. บุคลากรด้านงานทะเบียนให้ค าปรึกษาที่ถูกต้อง                        

ด้วยความเต็มใจ 
84 201 142 30 24 14 3.60 

17.0 40.6 28.7 6.1 4.8 2.8  
31. การประชาสัมพนัธ์ข้อมูลการลงทะเบียนมีความทัว่ถึง                    

และทันต่อเหตุการณ ์
70 201 163 47 12 2 3.55 

14.1 40.6 32.9 9.5 2.4 0.4  
32. การช าระเงินเพื่อลงทะเบยีนเรียน/เพิ่ม/ลด/ถอน

รายวิชา และขอหลักฐานการศึกษาถูกต้อง สะดวกและ
รวดเร็ว 

107 192 144 39 10 3 3.71 
21.6 38.8 29.1 7.9 2.0 0.6  

33. ภาพรวมการให้บริการของงานทะเบียนมีคุณภาพและ
ประสิทธิภาพ 

71 221 149 37 13 4 3.61 
14.3 44.6 30.1 7.5 2.6 0.8  

34. การให้ค าแนะน า/ชว่ยเหลือเมื่อนักศึกษาป่วย 
เหมาะสมและถูกต้อง 

74 209 145 32 13 22 3.63 
14.9 42.2 29.3 6.5 2.6 4.4  

35. การปฐมพยาบาลเบื้องตน้ (เช่น การท าแผล ฯลฯ) 
เหมาะสม 

80 198 128 21 6 62 3.75 
16.2 40.0 25.9 4.2 1.2 12.5  

36. ห้องพยาบาลสะอาด เหมาะสม เพียงพอ                     
ต่อการให้บริการรักษาพยาบาล 

77 175 138 30 10 65 3.65 
15.6 35.4 27.9 6.1 2.0 13.1  

37. มีการจัดบริการด้านอาหารโดยมีระบบการบริการ
อาหาร/จ าหน่ายอาหารที่มีคุณภาพและราคาเหมาะสม 

67 206 159 34 27 2 3.51 
13.5 41.6 32.1 6.9 5.5 0.4  

38. การจัดสถานที่เพื่อออกก าลังกายมีความเหมาะสม 37 142 166 69 50 31 3.10 
7.5 28.7 33.5 13.9 10.1 6.3  

39. อุปกรณ์การออกก าลังกายเพียงพอต่อความต้องการ 36 113 156 87 68 35 2.92 
7.3 22.8 31.5 17.6 13.7 7.1  

การบริการระบบสาธารณูปโภคและรักษาความปลอดภัยของอาคารตลอดจนบริเวณโดยรอบ อย่างน้อยในเรื่องประปา ไฟฟ้า 
ระบบก าจดัของเสีย การจัดการขยะ รวมทั้งมีระบบและอุปกรณ์ป้องกันอัคคีภัยในบริเวณอาคารต่างๆ โดยเป็นไปตามกฎหมาย

ที่เกี่ยวข้อง    = 3.59 
40. ระบบสาธารณูปโภค (ประปา ไฟฟ้า การก าจัดของเสีย 

และการจัดการขยะ) มีความเหมาะสม 
51 176 176 69 19 4 3.35 

10.3 35.6 35.6 13.9 3.8 0.8  
41. ระบบป้องกันและระงับอัคคีภัย มีความเหมาะสม 99 217 127 35 10 7 3.74 

20.0 43.8 25.7 7.1 2.0 1.4  
42. หอพักมีความปลอดภัย และเพียงพอ 64 197 151 53 20 10 3.48 

12.9 39.8 30.5 10.7 4.0 2.0  
43. ระบบการดูแลรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สนิ

มีความทั่วถึงและเพียงพอ  
61 199 148 63 21 3 3.44 

12.3 40.2 29.9 12.7 4.2 0.6  
44. พนักงานรักษาความปลอดภัยแต่งกายเรียบร้อย และ

ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
147 212 113 15 8 - 3.96 
29.7 42.8 22.8 3.0 1.6 -  

การให้ข้อมูลสารสนเทศ/การให้ค าปรึกษา/ทุนการศึกษา/การแนะแนว/จัดหางาน และการเสริมสร้างประสบการณ์วิชาชพี    

 = 3.74 
45. การให้ค าปรึกษาทั้งดา้นวชิาการ การใช้ชีวิต และ           

ด้านอ่ืนๆ มีความสะดวกและรวดเร็ว เข้าถึงได้ง่าย              
(เช่น ระบบอาจารย์ที่ปรึกษา คณะกรรมการ                    
ให้ค าปรึกษาและแนะแนว ฯลฯ) 

118 202 140 25 6 4 3.82 
23.8 40.8 28.3 5.1 1.2 0.8  
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การให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ไม่เคย 

ใช้บริการ  
46. บุคลากรงานดา้นกิจการกิจกรรมนักศึกษาสามารถ            

ให้ข้อมูล และค าปรึกษาแก่นักศึกษาได้อย่างถูกต้อง                      
และครบถ้วน 

93 235 133 23 9 2 3.77 
18.8 47.5 26.9 4.6 1.8 0.4  

47. นักศึกษาสามารถเข้าพบอาจารย์เพื่อขอค าปรึกษา             
ทางวชิาการ/การใช้ชีวิตได้อย่างสะดวก 

104 209 142 26 6 8 3.78 
21.0 42.2 28.7 5.3 1.2 1.6  

48. การประชาสัมพนัธ์ข้อมูลทนุการศึกษา ทนุกู้ยืมเพื่อ
การศึกษา ข่าวสารทางวชิาการ สุขภาพ การรับสมัคร
งาน มีความเหมาะสม 

94 211 141 23 6 20 3.77 
19.0 42.6 28.5 4.6 1.2 4.0  

49. ท่านสามารถเข้าถึงข้อมูลข่าวสารได้งา่ย และทัน
เหตุการณ์ (เช่น บอร์ดประชาสมัพันธ์ อินเตอร์เน็ต   
สื่อสิ่งพิมพ์ โทรทัศน์ ฯลฯ) 

80 215 157 34 9 - 3.65 
16.2 43.4 31.7 6.9 1.8 -  

50. การจัดกิจกรรมเพื่อพัฒนาประสบการณ์ทางวิชาการและ
วิชาชีพแก่นักศึกษา มีความเหมาะสม 

76 220 152 32 12 3 3.64 
15.4 44.4 30.7 6.5 2.4 0.6  

 
ข้อเสนอแนะเพื่อการพัฒนา 
1. การบริการห้องสมุดและแหล่งเรียนรู้อ่ืนๆ ผ่านระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์ และมีการฝึกอบรมการใช้งานแก่นักศึกษา
ทุกปีการศึกษา 

1.1 ห้องสมุด 
- เจ้าหน้าที่ห้องสมุดพูดเสียงดังในบางครั้ง 
- ต้องการให้ห้องสมุดเปิด 24 ชั่วโมงในชว่งใกล้สอบ 
- ห้องสมุดควรเปิดบ่ายวนัอาทิตย์มากกว่าเช้าวนัเสาร์ เพราะหลงัจากนักศึกษาเก็บเคสจะได้ลงมาหาหนังสือได้ตรง
กับเคสที่ได้รับมอบหมาย 

- ควรจัดให้มีหนังสือที่ใช้อ้างอิงได้เพิ่มมากขึ้น  
- หนังสือในห้องสมุดค่อนข้างเก่าและมีจ านวนน้อยในบางหัวข้อ หนังสือจ านวนมากมีอายุเกิน 5-10 ปี ซึ่งใช้อ้างอิง
ไม่ได้ เพราะอาจารย์มักก าหนดให้อ้างอิงไม่เกิน 10 ปี บางครั้งไม่เกิน 5 ปี ควรมีความทันสมยัเนื่องจากการท า
รายงานหรือการเขียนแผนการพยาบาลจ าเป็นต้องใช้หนังสือในห้องสมุดที่เหมาะสมและมีความทันสมัย 

 
2. การบริการด้านกายภาพที่เหมาะสมต่อการจัดการเรียนการสอนและการพัฒนานักศึกษา อย่างน้อยในด้านห้องเรียน 
ห้องปฏิบัติการ อุปกรณ์การศึกษา และจุดเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ต 

2.1 ห้องเรียน 
- แอร์ห้องเรียนเสียบ่อย 
- การเปิดแอร์ที่อาคารเรียนควรเป็นอุณหภูมิที่เหมาะสม เปิดเยน็มากเกินไปก็ต้องใส่เสื้อกันหนาวอยู่ดี นอกจาก                
จะเกินความจ าเป็นแล้วยังท าให้โลกร้อนอีกด้วย 

2.2 E-learning 
- ระบบการเรียนรู้ด้วยตนเอง E-learning ไม่ควรซบัซ้อนและเฉพาะเจาะจงต่อชัน้ปีเท่านั้น ตอ้งการให้เข้าดูเนื้อหา      
ได้ทุกชัน้ปีและอัพเดทเป็นภาคการศึกษาล่าสุด รองรับบนอุปกรณ์ที่ทันสมัยเพื่อความสะดวกในการเข้าถึง                  
ไม่ใช่เฉพาะแค่ปทีี่ก าลงัศึกษาอยู่  

2.3 ห้องปฏิบัติการ LRC 
- อุปกรณ์ห้อง LRC เก่า ช ารุด ตา่งจากที่ใช้บนวอร์ดจริง บางอย่างไม่เพียงพอ  
- ควรเพิ่มจ านวนอุปกรณ์ห้อง LRC ให้เพียงพอต่อการใช้งานและการฝึกช่วงสอบ OSCE 
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- ต้องการให้ห้อง LRC มีอุปกรณ์ที่ทันสมยัมากกว่านี้ เพราะเคยเห็นของต่างประเทศมีหุ่นที่สามารถอาเจียนได้จริง                 
- อุปกรณ์น้อย เรียนกลุ่มใหญ่ได้ใช้ไม่ทั่วถึง เวลายืมอุปกรณ์ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ห้อง LRC ไมม่ียังอุตส่าห์พยายาม
หาให้  

- อุปกรณ์บางอย่างไม่พร้อมใช้ เช่น แขนหุ่นที่ใช้เปิดเส้นไม่เหมือนจริงน าไปใช้ในการท างานจริงได้ยาก การเข้า                
ใช้ห้องและขอยืมอุปกรณ์ยากกระบวนการเยอะ บางครั้งเปิดห้องให้ใช้ในเวลาที่กระชั้นชิดไม่ทนัที่จะฝึกก่อนสอบ
ปฏิบัติทุกคร้ังมักจะปิดไม่ให้ใช้ ส าหรับสถานที่สอบปฏิบตัิเห็นว่ารีบจัดห้องสอบจนเกินไป นักศึกษายังไมท่ันได้             
เข้าฝึกก็เริ่มจัดแล้วท าให้ไม่ได้ทบทวนเทา่ที่ควร 

- เจ้าหน้าที่ห้อง LRC บางคร้ังเวลาไปติดต่อขอยืมอุปกรณ์เพิ่ม จะชักสีหนา้ใช้น้ าเสียงไม่เหมาะสมเหมือนนักศึกษา             
ไปรบกวน 

2.4 WiFi จุดเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ต  
- ควรปรับปรุง WiFi ของหอพัก มักจะเชื่อมต่อไม่ได้และหลดุบอ่ย 
- ควรปรับปรุง WiFi เสียบ่อย ไม่ค่อยเสถียร เชื่อมต่อไม่ค่อยติด หลุดบ่อยมาก 
- ควรปรับปรุงระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ตให้ดีขึ้นเมื่อมีผู้เข้าใช้งานจ านวนมากระบบการเข้าใช้งานจะเชื่อมต่อไม่ได้ 
- ระยะหลังมานี้การเชื่อมต่อ WiFi ท าได้ยากขึ้น Re-load หนา้เว็บไซต์นานขึน้บางครั้งก็ต่อไม่ได้เลย 

 
3. การบริการสิ่งอ านวยความสะดวกที่จ าเป็นอ่ืนๆ ด้านงานทะเบียนนักศึกษาผ่านระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์                 
การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล การจัดการหรือจดับริการด้านอาหาร และสนามกีฬา 

3.1 งานทะเบียนนักศึกษาผ่านระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์ 
- ควรปรับปรุงระบบเก่ียวกับงานทะเบียนและประมวลผลของสถาบันให้ทันสมัยมากข้ึน 
- ต้องการให้ลงทะเบียนในโทรศพัท์เคลื่อนที่ได้ 
- ต้องการให้ระบบสารสนเทศ เช่น การลงทะเบียนเรียน การตรวจสอบเกรดสามารถใช้กับ IOS ได้ เพื่อความสะดวก
ต่อการใช้งาน 

- การเพิ่ม/ถอนวิชาและดูเกรดใช้โปรแกรม Internet Explorer ล าบาก การใช้บราวเซอร์อ่ืนนอกจาก Internet 
Explorer 

- ควรเพิ่มเว็บบราวเซอร์ให้รองรับแบบหลากหลาย ใชไ้ด้ทั้งใน Tablet และ Laptop 
- ต้องการให้เพิ่มช่องทางการเข้าถึงข้อมูลในสถาบันให้มากกว่านี้ ไม่ใช่แค่ Internet Explorer ควรให้สามารถ                
เข้าผ่านสมาร์ทโฟนได้ หากเข้าระบบได้ด้วยโปรแกรมอ่ืนจะท าให้เข้าถึงได้ง่ายขึ้นในทุกอุปกรณ์สื่อสาร 

- เว็บไซต์ที่ใชล้งทะเบียนเรียนมคีวามล้าสมัย เข้าถึงยาก เพราะคอมพิวเตอรบ์างเคร่ืองไม่ใช้ Internet Explorer 
แล้ว 

- การจ่ายเงินลงทะเบยีนเรียนลา้สมัย ควรให้ลงทะเบยีนเรียนเสร็จแล้วมีบาร์โค้ดหรือใบส าหรับการช าระเงินทีไ่หน         
ก็ได้ เช่น 7-11 ธนาคาร เป็นตน้ และหน่วยการเงินฯ สามารถตรวจสอบได้วา่ใครช าระเงนิแล้วหรือยังไม่ช าระ             
โดยไม่ต้องสง่ใบเสร็จการช าระเงินที่หน่วยการเงินฯ 

- ระบบการลงทะเบยีนการดูเกรด ช้า ไมท่ันสมยั ไม่รองรับหลายระบบ ไมส่ามารถดูเกรดทุกเทอมได้ตลอด 
- การเปิดดูผลการศึกษาในอินเทอร์เน็ตหากเกินระยะเวลาที่ก าหนดจะไมส่ามารถเปิดดูย้อนหลงัได้อีก ขอเสนอให้             
มีการปรับปรุงระบบให้สามารถเปิดดูผลการศึกษาย้อนหลังได้ตลอด 

3.2 สถานที่ออกก าลังกาย 
- ลู่วิ่งมีไม่เพียงพอเสียก็ไม่ซ่อมให้ ท าให้ต้องไปวิ่งทีส่วนลุมแทนซึ่งกว่าจะเดินไปกลบัก็หมดเวลาแล้ว 
- ส่งเสริมให้นักศึกษามีสุขภาพแข็งแรง ให้ออกก าลังกายอย่างสม่ าเสมอแต่อุปกรณ์ออกก าลังกายช ารุด ไม่มีการ
ด าเนินการติดตามซ่อมแซมใดๆ ช่วงนี้หนา้ฝนไปสวนลุมคงไม่สะดวก 

- อุปกรณ์ออกก าลังกายส่วนใหญ่ช ารุดไมส่ามารถใช้งานได้ ไม่เพียงพอหรือบางอย่างไมพ่ร้อมใช้งาน ต้องการให้เพิ่ม
จ านวนอุปกรณ์ออกก าลังกายห้องฟิตเนส เช่น ลู่วิ่ง ที่ยกน้ าหนกั เป็นต้น 

- การประชาสัมพนัธ์ใช้ห้องฟิตเนสอาจจะไม่ทั่วถึง ท าให้ไม่ทราบว่าสามารถใชไ้ด้หลังเวลา 16.00 น. หรือต้องมีการ
ท าใบขออนุญาตเพื่อใช้ห้องก่อน 
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3.3 การรักษาพยาบาล 
- ห้องพยาบาลไม่สะอาด มีฝุน่เยอะ ต้องเช็ดถูเองทั้งที่ไม่สบายอยู่ 

 
4. การบริการระบบสาธารณูปโภคและรักษาความปลอดภัยของอาคารตลอดจนบริเวณโดยรอบ อย่างน้อยในเรื่อง
ประปา ไฟฟ้า ระบบก าจัดของเสีย การจัดการขยะ รวมทั้งมีระบบและอปุกรณ์ป้องกันอัคคีภัยในบริเวณอาคารต่างๆ 
โดยเป็นไปตามกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

4.1 ระบบสาธารณูปโภคและรกัษาความปลอดภัย 
- ต้องการให้หอพักติดพัดลมเพิ่มเพราะพัดลม 3 ตัวไม่เพียงพอ 
- ต้องการให้ตึกใหม่มีร้านค้าที่เปิดให้บริการ 24 ชั่วโมง  
- ควรติดกล้องวงจรปิดในห้องคอมม่อนรูมของหอพัก เพราะของหายบ่อย หาคนท าผิดไม่ได้ ไม่ควรให้เหตุผลว่า                  
ที่ไม่ติดเพราะนักศึกษามักแต่งกายไม่เรียบร้อย เห็นว่าของหายเป็นเร่ืองใหญ่กว่า  

- หอพักใหม่ควรมีจ านวนห้องทีเ่พียงพอต่อจ านวนนักศึกษา 
- ควรปรับปรุงระบบน้ าและแอร์ช่วงนี้ค่อนขา้งแย่  
- หอพักไม่ปลอดภัยด้านทรัพยส์ินไมส่ามารถค้นหาเบาะแสหรือตัวบุคคลที่กระท าความผิดได้ ไม่มีมาตราการ             
การค้นหาหรือการลงโทษการตรวจค้นที่ชัดเจน ของหายไม่สามารถตามได้ 

- เวลาจะมชี่างหรือคนแปลกหนา้ขึ้นมาที่หอพัก ควรมีประกาศเสียงตามสายทั่วหอว่ามีชา่งหรือใครข้ึนมาชั้นไหน
ขึ้นมาเพื่ออะไร เพราะมีบางวนัที่นักศึกษาไม่มีเรียนและยังอยูบ่นหอเดินไปเก็บผา้หรือรีดผ้าจะได้แต่งตัว                          
ให้เรียบร้อย 

- รปภ. มักเล่นโทรศัพท์ในเวลางาน รปภ. ประตู16 เวลาสอบถามเหมือนไม่ค่อยอยากตอบ เป็นอยู่หลายครั้ง  
 
5. การให้ข้อมูลสารสนเทศ/การให้ค าปรึกษา/ทุนการศึกษา/การแนะแนว/จัดหางาน และการเสริมสร้างประสบการณ์
วิชาชีพ 

5.1 งานทะเบียน 
- ห้องทะเบียนไม่ค่อยให้ความรว่มมือในการท างาน ปฏบิัติงานล่าชา้ ไม่ใส่ใจผู้รับบริการ 
- งานทะเบียนท างานล่าช้าตารางกิจกรรมในชั้นปีไม่เคยแนน่อนและปรับเปลี่ยนกระทนัหัน               
- ต้องการให้ทางสถาบนัมีการแจ้งตารางการเปิด-ปิดภาคเรียนในวันแรกของการเปิดเรียน และแจ้งกิจกรรมที่วางไว้
ให้ชัดเจน 

- ต้องการให้งานทะเบียนท าเร่ืองนักศึกษาจบให้รวดเร็วกว่านี้ เช่น ได้ชุดครุยชา้เพราะเข็มยังไมเ่สร็จ ส่งผลกระทบ
ต่อการส่งใบสมัครงาน แต่เมื่อมีเพื่อนไปสอบถามความก้าวหน้าของชุดครุย ตอบว่ายังไงก็ไดชุ้ดครุย น้องจะรู้ไป
ท าไม ทัง้ที่นักศึกษามีสิทธทิี่ต้องรู้เพราะส่งผลกระทบ ท าให้ไปถา่ยรูปชุดครุยล่าช้าก่อนสอบวันเดียว แทนที่จะเอา
เวลาไปทบทวนก่อนสอบต้องมาด าเนินการเร่ืองต่างๆ  

- บุคลากรของงานทะเบียนมีพฤติกรรมไม่เหมาะสมกับนักศึกษา ท างานลา่ชา้มาก การใชน้้ าเสียงและค าพูดตอบกลับ
ไม่เหมาะสม มารยาทการสื่อสาร ควรใช้ค าพูดให้เหมาะสมกับคุณวุฒิและวยัวุฒิ พูดว่ามนัไม่ใช่เรื่องที่น้องต้องรู้               
ทั้งที่เร่ืองที่สอบถามเก่ียวกับการจบการศึกษาและการท างานต่อ การชี้แจงรายละเอียดชา้แจ้งก าหนดการช่วงใกล้
สอบใบประกอบวชิาชีพท าให้ต้องจัดการวุ่นวาย ชี้แจงการเก็บเงินค่าใช้จา่ยช้า ท าให้เตรียมเงินไม่ทัน ให้ค าแนะน า
ไม่ถูกต้อง ท าให้ต้องเสียค่าปรับการลงทะเบียนชา้มากเกินกว่าทีค่วร (700 บาท) เป็นจ านวนเงินที่สูงมาก หากไม่
ทราบหรือไม่แน่ใจ ควรแจ้งเลยว่าไม่ทราบ นักศึกษาจะได้ด าเนนิการสอบถามให้เเน่ชัด  

5.2 การประชาสัมพันธ์ 
- การแจ้งก าหนดการกิจกรรมส าคัญต่างๆ ชอบแจ้งล่วงหนา้แค่ 1 วนัหรือในวันนั้นเลย ไม่มีตารางเวลาที่แน่นอน
แม้แต่ตารางที่ออกมาเป็นปฏิทนิแจกนักศึกษายังไม่แนน่อนมีการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลา เม่ือมีการประชุม
ประชาคมมักถามเรื่องที่ต้องการให้แก้ไขแต่ไม่เคยได้รับการแก้ไขเลย 

- การประชาสัมพนัธ์มักติดไวท้ีบ่อร์ดชั้นปี บางครั้งติดไว้แล้วย้ายบอร์ดไปวางจุดอื่นหรือติดไว้ตวัอักษรเล็ก ควรใช้              
จอทีวีหน้าห้องกิจการฯ ให้เป็นประโยชน์โดยการใส่ตารางกิจกรรมไว้ล่วงหน้าให้ตัวอักษรใหญ่และชัดเจน                     
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และควรประกาศลว่งหน้าในระยะเวลาที่เหมาะสมไม่ควรนานหรือกระทันหันเกินไป ประกาศคะแนนหรือ
ประชาสัมพนัธ์ต่างๆ ควรประกาศในเว็บไซต ์

- การประชาสัมพนัธ์กิจกรรมต่างๆ เก่ียวกับนักศึกษาชา้มาก เช่น กิจกรรมเพิ่มเติมหลังสอบ เป็นต้น ท าให้การจอง
ตั๋วกลับบา้นผิดพลาด 

5.3 กิจการนักศึกษา 
- ห้องกิจการจัดการแย่มาก ระบบนักศึกษาแย่มาก ไม่มีอะไรแน่นอน ไม่บอกตารางอะไรเลย เปลี่ยนแปลงไปตลอด 
ค าพูดที่ว่า "ไม่ใช่เร่ืองที่น้องต้องรู้ มีหน้าที่เรียนก็เรียนไป " ไม่ควรพูด ไม่มีการเตรียมความพร้อม บอกสิ่งที่นักศึกษา
ต้องท าวันต่อวนั วางแผนอะไรกับชีวิตไม่ได้ เพราะอาทิตย์ก่อนสอบมีเร่ืองที่ต้องจัดการหลายเร่ือง ควรปรับปรุงให้  
มีความเป็นระบบแบบแผนมากกว่านี้ ควรมีตารางให้ชัดเจน นกัศึกษาจะได้วางแผนการด าเนินชีวิตได้  

- ควรปรับการสื่อสารกับนักศึกษาให้เหมาะสม เช่น การใช้ค าพดู เป็นต้น ปรับการด าเนินงานบางอย่างให้เหมาะสม
กับเวลา  

5.4 การบริหารจัดการส าหรับนักศึกษา ปี 4 
- การแจ้งก าหนดการส าหรับ new GN มีความล่าชา้มาก 
- การจัดการเกี่ยวกับนักศึกษาทีก่ าลังจะจบปี 4 ควรจัดการให้เสร็จสิ้นก่อนการสอบ ควรท าให้รวดเร็วและมีการ
ชี้แจงข้อมูลที่ถูกต้องและครบถว้น เพราะต้องเสียเวลาก่อนจะสอบซึ่งเป็นสิง่ที่ไม่ควรเกิดข้ึนก่อนการสอบคร้ังส าคัญ
ของนักศึกษา 

 
6. ด้านอ่ืนๆ 

6.1 แบบสอบถาม 
- มีจ านวนข้อมากจนเกินไป 

6.2 การประเมินอาจารย์ 
- ควรเปลี่ยนรูปแบบการประเมินผู้สอนจากแบบกระดาษมาเปน็แบบใช้โทรศัพท์แทน นา่จะสะดวกกว่าและไมส่ิ้น 
เปลืองทรัพยากรด้วย  

6.3 สหกรณ์ร้านค้า  
- มีการจ าหน่ายเสื้อโปโลไม่เพียงพอต่อความต้องการของนักศึกษา ควรมีสต๊อกเสื้อไซส์มาตรฐาน 

 
 


